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ÚVODNÍK

Vážení čtenáři, 
máme za sebou pro většinu lidí nejkrásnější roční období vánočních svátků a je před 
námi start do nového roku 2026. Pokud se nám podařilo, alespoň z části, odolat ne-
ustálému tlaku negativních informací ze světa i z české politické scény, pak záleželo 
především na nás, jaké svátky jsme prožili. Hlavním kritériem především pro děti 
je počet a velikost dárků, dostatek sněhu na sportování. To první se stává samozřej-
mostí, ale za sněhem jsme museli stejně jako v minulých letech na hory. Když se mě 
děti ptaly: „Co se ti, dědo, jako malému klukovi vybaví při vzpomínce na Vánoce?“ 
Odpověděl jsem: „Především teplo domova, sálající kamínka v obýváku, slavnost-
ní nálada, usmívající se maminka a tatínek.“ Pod rozsvíceným stromečkem na nás 
čekaly „měkké dárky“ a po jejich rozbalení jsme hráli s rodiči společenské hry. Buď 
karty, šachy nebo obyčejné Člověče, nezlob se. Výhodou byla skutečnost, že neexis-
tovala televize. Dnes je jiná doba. Děti mají téměř vše, na co si vzpomenou. Nejmo-
dernější mobil je samozřejmostí a po rozbalení dárků již vůbec nikoho nepotřebují. 
Zda je to dobře nebo špatně nemůže posuzovat naše stará generace, ale určitě je to  
k zamyšlení.
Večerní procházka po vesnici byla i v letošním roce velice příjemná. Vánoční výz-
doba již tradičně osvětlila naše domky. Centrem vánočních událostí se stalo útulné 
prostředí u autobusové čekárny. Tradičně si malé děti vyzdobily stromeček. Zvláštní 
pozornost poutá vyřezaný betlém s možností poslechu českých koled. Zpívající mlá-
dež byla opět součástí slavnostního rozsvěcení stromku i předávání Betlémského světla  
v kapličce. K tomu všemu svařáček či medovinka. Díky všem, kteří se na příjemné 
vánoční atmosféře podíleli. Snad jen obecní hospoda by si zasloužila vánočně přisvítit.
Konec roku je i obdobím bilancování, hodnocením toho, co se nám povedlo, popř. 
co jsme nestihli anebo co budeme chtít v tomto roce udělat jinak. Ve zprávách sta-
rosty obce, popř. představitelů jednotlivých spolků se dozvíte více. Nebylo toho málo. 
Řada kulturních a společenských akcí se stala již tradičními. Některé byly nastarto-
vány nově, nebo staronově. Zvláště je třeba si uvědomovat, že za všemi úspěchy je 
skryta práce konkrétních lidí, kterým patří naše veliké díky. Kdybych měl možnost 
udělit ocenění „Skokan roku“, pak by to byli mladí hasiči pod vedením manželů Jany 
a Radka Chudiakových. Úžasné! Po dlouhé odmlce jsou děti v Oucmanicích opět 
organizované, vytváří partu. Dobré vztahy mládeže mohou být základem dobrých 
sousedských vztahů, které v minulosti zdobily Oucmanice. Díky.
A co doma?  Děláte si také malou bilanci vašich aktivit za minulý rok? Většinou asi 
nikoliv. Odpověď bude, že na to není čas, anebo není důvod. S přibývajícím věkem 
zjistíte, že byste se rádi podívali zpátky, kdy a jak se některé významné události ve 
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Vašem životě, či životě Vašich blízkých, udály. Oceníte, když máte k dispozici vlastní 
kroniku. Jak jednoduché v současné době, kdy téměř každý fotí na mobil. Podmín-
kou je, že si mezi svátky uděláte čas na vybrání a setřídění fotek, nebo alespoň zapsá-
ní hlavních událostí roku. Mohu si dovolit radit, protože sám to tak dělám. Velice mi 
to pomohlo, když jsem sepisoval některé dokumenty. 
Zvláště oceňuji, že v Oucmanicích je bez přerušení vedena kronika, která obsahuje 
průběh událostí za každý rok. Když jsem zpracovával Historii ZOD Zálší, tak jsem 
měl možnost hodnotit úroveň kronik v jednotlivých obcích. Některé obce nemají 
kroniky uceleně vedené anebo je nemají vůbec. Kvalita a rozsah Oucmanické kroni-
ky byly jednoznačně nejlepší. Mnoho informací z ní jsem využil v publikaci Historie 
ZOD Zálší. Kdo by měl zájem přečíst si knihu Historie ZOD Zálší může si ji vypůjčit 
v naší obecní knihovně.
Co si přát do roku 2026? Každému Oucmaňákovi potřebné zdraví. Starostovi a za-
stupitelům dostatek sil a potřebných podmínek pro realizaci programu rozvoje obce, 
představitelům spolků potřebnou chuť a aktivitu přispívající k příjemnému životu  
v obci a nám všem ostatním buďme kritičtí, ale vždy spravedliví. V případě potřeby 
přiložme ruku k dílu.
Ať žijí Oucmanice v roce 2026! 

Petr Marek
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ZPRÁVY Z OBCE

Vážený čtenáři,
opět píšu článek do zpravodaje a opět přemýšlím, co napsat tak, abych se neopakoval 
a aby tě to bavilo. Letní měsíce bývají spojeny s dovolenou, koupáním, grilováním  
a dalšími letními radostmi. U našich hasičů k tomu ale každoročně patří i příprava 
na soutěže. O to větší radost máme z jejich úspěšného vystoupení na soutěži v Bran-
dýse, které se konalo na konci prázdnin 30. srpna.
Konec prázdnin a první zářijový týden patřil také přípravám SLT na další ročník 
gulášfestu. A musím ti říct, že v sobotu 7. září se hřiště zaplnilo opravdu velkým 
množstvím návštěvníků, kteří přišli ochutnat dobrý guláš a užít si příjemné odpoled-
ne. Potěšilo mě také setkání s lidmi ze vzdálenějšího okolí, pro které jsou Oucmanice 
spojené s Cyrilometodějským dnem řemesel a právě s gulášfestem.

Podzimní týdny až do konce roku byly z velké čás-
ti naplněny činností našich hasičů, ale rád bych ti 
pověděl ještě o dvou zajímavostech. Tou první je 
cvičení jógy na obecním úřadě. I když se chodba 
stále pyšní vystavenými židlemi, je skvělé, že se 
na úřadě něco děje i ve prospěch našeho zdraví 
a pohybu. Druhou zajímavostí je vznik dětského 
pěveckého souboru. Svá první vystoupení měl 
při rozsvěcení stromečku u rybníka 30. listopadu  
a poté 22. prosince v kapličce při předávání Bet-
lémského světla. Moc bych jim přál, aby v této ak-
tivitě pokračovali.

O společenských akcích se určitě dočteš na dalších stránkách, ale mým úkolem je 
informovat tě o činnosti zastupitelstva obce – a to za mě nikdo nenapíše.
V červenci byla zahájena stavba „Oprava místních komunikací a chodníku s odvod-
něním na p.p.č. 22/4 a 859“. Práce provedla firma JD Dlouhý s vysoutěženou cenou 
809 382 Kč. Došlo k výměně konstrukčních vrstev a položení obalované směsi na 
ploše 202 m², dále k opravě jednotné kanalizace včetně výměny 30 metrů potrubí, 
opravě chodníku v úvozu z betonových dlaždic a položení chráničky pro veřejné 
osvětlení. Přítomnosti firmy jsme využili také k opravě kanalizační šachty u čp. 10  
a k opravě šachty včetně napojení před čp. 34.
V červenci byla také dokončena stavba chodníku u čekárny směrem k čp. 27. Doda-
vatelem byla firma DZ za cenu 63 355 Kč. Obec zajistila výrobu a dodání panelů přes 
přepad z rybníka.

ObecOucmanice
Lístek s poznámkou
odskočit
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Konec roku 2024 a celý rok 2025 byl náročný zejména přípravou Programu rozvoje 
obce na období 2026–2035. Celý proces pro mě nebyl jednoduchý, ale na prosin-
covém zasedání se podařilo schválit konečné znění dokumentu. Navazuje na před-
chozí programy, zohledňuje aktuální potřeby území a také názory obyvatel získané 
z ankety a veřejného projednání. V rámci územní identifikace došlo k vložení dat 
technické a dopravní infrastruktury do Digitálních technických map (DTM). Obec 
je správcem dat infrastruktury ve svém vlastnictví a odpovídá za jejich aktualizaci.
A co chystáme na další období?
Projekt na opravu rybníka zatím čeká na stavebním úřadě. Věřím ale, že stavební po-
volení bude vydáno včas, abychom mohli podat žádost o dotaci. Předpokládaná hod-
nota opravy je přibližně 3 500 000 Kč. Dále máme připravený projekt s povolením na 
opravu chodníku od čp. 44 k čp. 61 a čekáme na otevření vhodného dotačního titulu. 
Realizaci předpokládáme v roce 2027.
Na hřišti sis určitě všiml lodního kontejneru. Ten poslouží jako příruční sklad pro 
tréninky hasičů a bude umístěn na patky u plotu čp. 47. V současné době připravuje-
me podklady pro stavební řízení.
A pokud jsi byl na návsi, jistě ti neunikl špatný stav zimostrázu kolem křížku. Přesto-
že byl keř ošetřen preventivním postřikem, podlehl zavíječi zimostrázovému. Proto 
chceme okolí křížku revitalizovat: zimostráz odstraníme, nahradíme jej pískovcovou 
dlažbou a okraje doplníme dvěma menšími keři.
Nevím, jestli ses účastnil dotazníkového šetření k Programu rozvoje obce, ale něko-
lik spoluobčanů se přimlouvalo za zlepšení dopravní obslužnosti. U autobusu došlo 

k několika změnám. Počet autobusových jízd se 
zvýšil, zlepšilo se spojení do Ústí a lépe navázalo 
na spoje ve Svatém Jiří, došlo ke zrušení auto-
busu půl devítky z Brandýsa z důvodu nevytí-
žení. Vím, že pro některé z vás je to komplikace 
a někteří nové spoje uvítali. Ze statistiky plyne 
zvýšení počtu cestujících o jednu třetinu. Pro 
zlepšení dostupnosti jsme nasmlouvali službu 
Senior-taxi poskytovanou Českým červeným 

křížem. Ty zaplatíš paušální částku a obec doplatí náklady. Služba je určená pro seni-
ory nad 65 let a pro osoby se zdravotními komplikacemi.   

Josef Pavlíček

ObecOucmanice
Lístek s poznámkou
odskočit



-6-

OUCMANSKÉ RYBAŘENÍ

V sobotu 27. 9. odpoledne se na našem rybníčku konalo Oucmanské rybaření. Po-
časí nám přálo, a tak dorazil hojný počet rybářů i přihlížejících. Celkem se snažilo 
spočítat ryby 16 dětí a 10 dospělých rybářů. Za 2 hodiny bylo vyloveno 103 ryb  
v celkové délce 1 799 cm. Nejmenší prcek měřil 7 cm, největší 27 cm.
Umístění v kategorii dětí:
1. místo – Tomáš Stolář – 12 ryb
2. místo – Damián Swach – 7 ryb
3. místo – Max Lagutin – 5 ryb

Nejlepší rybář v kategorii dospělých:
Milan Moravec – 33 ryb
Program jsme ještě doplnili o stezku pro děti, kde na ně čekalo poznávání ryb a také 
chytání rybiček. A na úplný závěr jsme ještě k rybníku připravili mašinu, abychom 
rybkám pořádně provzdušnili vodu. A samozřejmě, kdo měl zájem, tak si mohl vy-
zkoušet jakou sílu taková voda v hadicích má. 

Lucie Džbánková
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ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ

V oblasti odpadového hospodářství jsme si vy-
zkoušeli sběr textilu. Zákonná úprava však před-
běhla připravenost celého systému a zejména ne-
vyřešila předpokládaný recyklační poplatek při 
nákupu oděvů. V důsledku došlo k zahlcení trhu, 
snížení poptávky po textilním materiálu a firmy 
zabývající se touto komoditou byly nuceny zdražit 
své služby.
V roce 2025 jsme za tuto službu zaplatili 9 680 Kč 
a vybrané množství činilo přibližně 700 kg (údaj 
bude ještě upřesněn). Pro rok 2026 firma TextilE-
co zvýšila cenu služby na trojnásobek, což jsme 

odmítli akceptovat. Zastupitelstvo proto schválilo řešení - přejít k firmě Dimatex, 
u které zaplatíme za obsluhu 14 520 Kč a zároveň pořídíme vlastní kontejner, který 
využijeme dlouhodobě. Další variantou je předávání textilu na výrobu alternativního 
paliva. V současnosti však upřednostňujeme opětovné využití a materiálovou recy-
klaci v průmyslu. Firma Dimatex z opětovně nepoužitelného textilu vyrábí stavební 
materiály.
Další významnou změnou pro rok 2026 je snížení počtu svozů směsného komunál-
ního odpadu (SKO) z 26 na 14 ročně u našich popelnic. Mezi hlavní důvody patří:

•	 neustálé zdražování systému likvidace SKO, a to jak v oblasti dopravy a mani-
pulace s nádobami, tak i v ceně za jeho uložení na skládce,

•	 zákonná povinnost ukončit skládkování do roku 2030 a postupně snižovat 
množství SKO na obyvatele a rok; pro rok 2026 je stanoven limit 150 kg na 
obyvatele,

•	 zavedení motivačních nástrojů prostřednictvím cenové politiky, zejména po-
platků za ukládání SKO na skládky, směřování odpadu do spaloven a sankcí 
za nedodržení stanovených limitů množství SKO a poměru vůči tříděnému 
odpadu.

V důsledku těchto opatření je nutné zlepšit třídění odpadu a zamezit ukládání mate-
riálů do SKO, které tam nepatří, zejména bioodpadu, stavebního odpadu a popela ze 
spalování dřeva a rostlinných paliv.
Problematiku jsme v zastupitelstvu projednávali po celý rok a dospěli jsme k závěru, 
že navrhované řešení je v dlouhodobém horizontu nejméně zatěžující jak z finanční-
ho hlediska, tak z pohledu ochrany životního prostředí.
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Na jaře příštího roku plánujeme vy-
zkoušet sběr dřevoodpadu, konkrét-
ně dřevotřískových desek, sololitů  
a laminátu z rozebraného nábytku. 
Při sběru velkoobjemového odpadu 
bude přistaven menší kontejner ur-
čený právě pro tento druh dřevood-
padu.

Nerozložená případně nesešlapaná 
prázdná krabice naštve tvého sou-
seda, který přijde ke kontejneru po 
tobě.

Před vhozením odpadu do popelni-
ce přemýšlím nad správným postu-
pem. Patří tam?

Pokud musím vhodit větve do kon-
tejneru, zmenším objem rozřezá-
ním.

Sklo musím dát do kontejneru i za 
cenu, že ho rozbiju.

ObecOucmanice
Lístek s poznámkou
letošního

ObecOucmanice
Lístek s poznámkou
přidat text z přílohy
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Vánoční atmosféra dorazila do Ouc-
manic v plné síle. Již tradičně se na 
návsi objevil krásný betlém, který ka-
ždoročně připravuje Spolek lidových 
tradic. Tento symbol Vánoc se stal 
neodmyslitelnou součástí adventní-
ho času v obci a je oblíbeným cílem 
místních i návštěvníků z okolí.
Betlém, postavený na začátku pro-
since, tvoří pečlivě vyřezávané dře-
věné sochy. Postavy svaté rodiny 
a oveček vznikly díky šikovnosti 
řezbáře p. Pecháčka, který je vyřezal 
motorovou pilou na cyrilometoděj-
ských dnech řemesel v Oucmani-
cích. 
K celkové kráse betléma přispívá i bo-
hatá výzdoba. Zvláštní poděkování za 
každoroční dodávku větví patří Fran-
tiškovi Motlovi. Stejně tak velké po-
děkování patří i Zbyškovi Houdkovi, 
který se postaral nejen o osvětlení 
betlému, ale hlavě o ozvučení. 
Vánoční betlém se stal krásnou de-
korací, kde si můžete vychutnat klid-
nou atmosféru při poslechu vánoč-
ních koled. 
Oucmanický betlém svítí každý ve-
čer až do Tří králů a zve všechny, aby 
se přišli podívat a načerpat vánoční 
náladu. Přijďte i vy prožít kouzlo Vá-
noc v srdci naší obce!

Pavel Marek 
Spolek lidových tradic 

VÁNOČNÍ BETLÉM NA NÁVSI V OUCMANICÍCH

Stavební četa
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Vážený čtenáři, uvažujeme o vytvoření a schválení loga obce. Nejprve několik slov  
k tomu, jakou funkci logo plní a k čemu slouží.

Logo obce je grafický symbol určený k vizuální 
identitě a reprezentaci obce. Často doplňuje ofi-
ciální znak a vlajku, nemá však stejný právní sta-
tus. Logo může odrážet historii, přírodu, tradice 
nebo hospodářství obce, pomáhá budovat souná-
ležitost, podporuje propagaci obce a je důležitým 
prvkem marketingu a jednotného stylu komuni-
kace. Na rozdíl od obecního znaku nepodléhá he-
raldickým pravidlům.

Co je logo obce
•	 Vizitka obce – funguje jako moderní vizuální značka, která komunikuje s ve-

řejností.
•	 Vizuálně reprezentuje identitu obce (historii, polohu, hodnoty a charakter).
•	 Není náhradou obecního znaku – znak je úřední symbol s heraldickými  

a zákonnými pravidly, zatímco logo je komunikační a marketingový nástroj.
•	 Jedná se o jednotný grafický symbol, kterým se obec prezentuje navenek i do-

vnitř. Pomáhá tomu, aby byla obec snadno rozpoznatelná, působila důvěry-
hodně a jednotně.

K čemu se logo obce používá – nejčastější využití
•	 webové stránky obce a sociální sítě,
•	 tiskoviny (zpravodaj, plakáty, pozvánky),
•	 úřední dokumenty (hlavičky, prezentace),
•	 orientační systém, bannery a informační tabule,
•	 propagační předměty (tašky, trička, hrnky),
•	 prezentace projektů a akcí obce.

Rozlišení: logo × znak
•	 Znak obce se řídí heraldickými pravidly a schvaluje jej Poslanecká sněmovna.

LOGO OBCE
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NA HŘIŠTI JE FAJN….

•	 Logo obce nepodléhá heraldice ani zákonným omezením a schvaluje jej zastu-
pitelstvo obce.

Dobré logo obce by mělo
•	 být jednoduché a zapamatovatelné,
•	 fungovat i v černobílém provedení,
•	 být čitelné i v malém měřítku (razítko, hlavička),
•	 nepodléhat krátkodobým trendům.

Shrnutí
✔ Logo obce není povinné, ale je velmi užitečné.
✔ Nemá zákonná omezení, ale řídí se odbornými pravidly.
✔ Mělo by být jednoduché, nadčasové a jednotně používané.

Domnívám se, že se shodneme na tom, že dobré 
a obecně přijatelné logo je především o nápadu. 
V tomto čísle zpravodaje naleznete několik návr-
hů možného provedení loga. Pokud budete mít 
vlastní nápad na vytvoření loga, budeme rádi, 
když se s námi o něj podělíte. Uvítáme také váš 
názor na předložené návrhy.
Své podněty můžete směřovat na mou osobu 
nebo na kteréhokoli člena zastupitelstva obce.

Josef Pavlíček

Víme to, jelikož letos jsme na hřišti byli i 5x týdně a s někým něco trénovali. Což je 
sice náročné, ale je super, že je o požární sport zájem a nějak se všichni snažíme po-
sunovat sebe i ostatní dál a dál. Pokroky pak jdou retrospektivně vidět. Jak říká klasik 
„Můžeme o tom vést spory, můžeme s tím nesouhlasit, ale to je asi tak všechno, co  
s tím můžeme dělat. 😊
V minulém zpravodaji jsme za sebou jarní část dětí a první soutěže roku 2025 dospě-
lých. Poté, co jsme si zablbnuli na dětském dni a zasoutěžili ve Džbánově, čekalo nás 
do prázdnin ještě okrskové kolo ve Sv. Jiří. Byli jsme ještě celí PAF z nové mašiny, ale 
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i z toho, že musíme měnit rozložení 
v týmech skrz různé úrazy a jiné ne-
duhy nedovolující start. Týmy však 
daly do přípravy maximum. Jako 
první šli na řadu muži. Únava ma-
teriálu nás stala první místo v útoku.  
I tak se podařilo vše dokončit, nako-
nec s třetím časem. V jednotlivcích 
jsme měli tři želízka. Nejlepší Kuba 
Krška se umístil na 5. místě. Dále 
pak bylo 13. a 15. místo obsazené 

Honzou Suchánkem a Davidem Houdkem. Součtem nám o půl vteřiny uteklo 2. místo. 
Třetí místo však bylo taky hezké. Další na řadě byly holky. Ty měly jen útok. Klapl jim  
o poznání lépe, ale ani ony nezvládly pokus bezchybně. Skončily zaslouženě lépe než 
my a obhájily loňské druhé místo. Poslední kategorie pak sbírku medailí zkompletova-
la, když se jí podařilo v útoku o skoro sekundu utéct soupeřům. Dětem začaly prázdni-
ny, my se odreagovali na Dni řemesel a pak už zase tréninky.
26. 7. vyrazila družstva mužů a žen na noční soutěž do svahu do Tutlek, tentokrát už 
s novou mašinou. Byla to vskutku výzva a nervozita byla znát na každém z nás. Letos 
běžel každý 2 pokusy. První běžely holky a ukázaly nám, že to jde. Druhý pokus jim 
nevyšel, ale platný čas měly a stačil jim na 8. čas z 9 družstev. Náš nástup už tak slav-
ný nebyl, jelikož první pokus se nám nepodařil. V druhém pokusu se dařilo o něco 
lépe a pokus byl alespoň platný. Nicméně jsme museli přijmout 16. místo z celkových 
17. každý pád na ústa je však stále pohyb vpřed. Z chyb jsme se poučili a soustředili 
jsme se na další soutěž v pořadí. Tou byla 30. 8. soutěž v sousedním Brandýse. I zde 
vyrazili muži i ženy. Běželo se znovu na 2 pokusy. I tentokrát se úvod vydařil holkám, 
které měly na ligovém startu premiéru. Jejich čas 22,94 byl hezkým úvodem a holkám 
vynesl nakonec 5. místo z 8. Dlouhou dobu se však zdálo, že dosáhnou na bronz. 
Mužům se opět nezadařilo a jejich čas byl opět mezi posledními. Následovala dru-

há část soutěže – tzv. pavouk. Tam holky 
měli právem svoje místo, kluci se dosta-
li do soutěže se štěstím taky. Nakonec  
z toho byl v obou kategoriích velice zají-
mavý závod, kluci prolomily smůlu a na 
2 B se jim podařilo zaběhnout čas 17:69. 
Domů jsme jeli všichni nadšení, jelikož 
holky vybojovali 3. místo a muži dokonce 
2. místo. Nová mašina dostala tento den 
zabrat a potřebovala na údržbu k „léka-
ři“. Tím tedy dospělácké zápolení pro rok  
25 skončilo. Začátek září však startuje no-
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vou sezónu dětem. Proto jsme vyběhli opět s naší budoucností na hřiště a snažili se 
do zimy užít ještě nějakou legraci při závodech.
22. 9. jsme proto soutěžili v Černovíru. Tentokrát jsme okusili nové vody - jednotlivce 
mladší žáci a jednotlivce dorost. Z každé kategorie nakonec běžel jen jeden závodník, 
ale o to víc do toho každý dupal. Matěj Džbánek se téměř dotknul poloviny výsledkové 
listiny z 48 sportovců, když skončil 26. Aneta Potterová pak byla 10. z jedenácti. 
28. 9. jsme jeli ještě provětrat novou mašinu, tentokrát s dětmi do Kostelecké Lho-
ty. Tady proběhla vážně fajn soutěž v požárním útoku na nástřikové terče. Pro nás 
byla tato soutěž milníkem vícenásobným. Poprvé se nám povedlo poskládat druž-
stvo mladších a starších. Děti běžely útok poprvé závodně s novou mašinou a po-
prvé stříkaly na nástřikové terče (jakože úplně poprvé...). Děti byly statečné, pokusy 
dokončily jako platné a víme, na co se soustředit. Na to, že mladí sportovci měli  
3 tréninky (některé ani to ne) na vyzkoušení nových pozic i provedení disciplíny, tak 
super. Mladší nakonec urvali 6. místo z 8 a starší 11. místo.
12. 10. jsme se naposledy vydali na jednotlivce do Žamberka. Tentokrát mohlo/na-
šlo odvahu 5 našich mladších (2 kluci a 3 holky) a jedna dorostenkyně. Počasí bylo 
pravda ryze podzimní, ale to naše závodníky neodradilo. Nahlášeno bylo skuteč-
ně mnoho sportovců. Mladších holek bylo celkem 63, kluků pak 61 (celkem přes  
270 dětí ve všech kategoriích).
Holky měly všechny premiéru. Umístily se následovně:
Domča Chudiaková 61.
Lucinka Moravcová 15.
Vendulka Šímová 7.(!) místo.
U kluků pak byl jeden průkopník 
z minula a k tomu jeden nováček. 
Umístili se následovně:
Máťa Džbánek 42.
Fíla Miklas 15. místo.
V dorostenkách měla Anet Pötterová 
9. místo z 12 (celkově startovalo přes 
100 sportovců).
Těmito závody jsme ukončili letní 
sezónu 25 a od listopadu již trénuje-
me v sále hospody. V únoru budeme 
totiž pořádat další ročník Uzlováčku, tak uzlujeme jako draci a k tomu procvičujeme 
další potřebné věci. 
V příštím roce pro vás chystáme opět hromadu věcí, tak koukněte na zadní stranu 
zpravodaje a vše si zapište do svých diářů!
Také sledujte náš facebook a případně nástěnku u obecního úřadu, kde můžete rov-
něž najít co se dělo, děje nebo dít bude.



-14-

VÝJEZDNÍ ZASEDÁNÍ SPOLKU LIDOVÝCH 
TRADIC ANEB „ČLOVĚK MÍNÍ A HORY MĚNÍ“

Co říci závěrem?	 Přátelé děkujeme! 
Letos se nám podařilo ujít kus cesty, a to nebýt vás. Nebojím se říci, že i nebýt zástupu 
sponzorů a podporovatelů jako jsou obec Oucmanice, Stavby DZ s.r.o., MAS Ústí 
nad Orlicí, Composite Components a.s., kteří nám poskytli nemalé finanční dary 
na pořízení potřebného. Velice nás dojala také podpora od místních seniorů, kteří 
rovněž finančně ocenili naši snahu a pomohli nám s financováním dětského sportu. 
Poděkování patří též firmě Velebný a FAM s.r.o., se kterými se nám podařilo dát dě-
tem hezký dárek k Vánocům. Ale i mnoha dalším subjektům, jedincům a spolkům. Je 
hezké vidět, že když je dobrá myšlenka, podporu najde. A to je dobře, nejen u hasičů.
Přejeme vám klidný přechod ze starého do nového roku, bez újmy na zdraví, majetku 
či cti. Avšak platí, že i pád na ústa, je pohyb vpřed. 😊

Za hasiče  
Radek Chudiak

Zatímco většina lidí bilancuje až v prosinci, my ve Spolku lidových tradic máme ná-
skok – hodnotíme, vylepšujeme a plánujeme už na konci října, na našem výjezdním 
zasedání.
Snažíme se tradičně poznávat různé kouty naší země. A letos padla volba na Krko-
noše. Shodou okolností, náhod a všeho možného i nemožného zajistil Honza Opat 
chalupu v mé rodné vísce s názvem Vítkovice v Krkonoších. A to je také důvod, proč 
tyto řádky nepíše Zbyšek, na kterého jste zvyklí, ale já.
A protože jsem ve Vítkovicích žila 20 let a okolí i chatu znám dobře, naplánovala 
jsem nám výlety s dechberoucími výhledy na krásu Krkonoš. Vyfotíme se u prame-
ne Labe, na Labské boudě si dáme kávu a pivo, podíváme se na Pančavu – nejvyšší 
vodopád v Čechách. A další den se na Vítkovice a jejich dominantu, horu Kotel, 
podíváme z protější rozhledny Žalý. Jenže. I když Krkonoše nejsou žádné velehory,  
z příběhu Hanče a Vrbaty víme, že dokážou být zrádné a platí tu krkonošské poře-
kadlo: „Člověk míní a hory mění.“ No zkrátka hned od příjezdu pršelo, vlastně lilo.  
A protože se chata nachází uprostřed sjezdovky Aldrov a chudí horští tkalci nein-
vestují peníze do asfaltové cesty až ke vstupním dveřím, o zábavu bylo postaráno. 
Příchod po podmáčené louce přinesl jedny hnuté záda, dvoje špinavé kalhoty a vše-
obecné veselí ostatních.
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Během následujícího dne se nad námi ale Krakonoš slitoval a na chvíli rozehnal mra-
ky. A toho se muselo využít, takže deskovky uklidit a šup nasávat horský vzduch. 
Procházka byla krátká, ale výhledy pěkné. Směrem na západ se nám ukázaly kopeč-
ky, lesy, vesničky a kdo v mládí jedl mrkev, viděl i Trosky. Po návratu jsme si dali 
pravé krkonošské kyselo se spoustou hub od mojí mamky a sledovali, že Krakonoš 
je stále ve formě. Během dvou hodin na nás poslal první letošní sníh. Za chvíli se sy-
chravé podzimní počasí proměnilo a zahalilo se do klidu s tiše padajícími vločkami, 
byla to pohádka. Až do chvíle, kdy jsme se měli auty přesunout na protější kopec,  
a ne všichni měli přezuto na zimní pneumatiky. Někdo si tu jízdu užíval, jiný měl 
smrt v očích a možná i prášek na tlak by se hodil.
V pondělí nás čekal hlavní výlet – do Harrachova. Do jedné z nejstarších skláren 
na světě, kde se ručně vyráběné sklo fouká do dřevěných forem. Na místo, kde si  
z bezpečnosti práce nedělají těžkou hlavu a skláři v pantoflích, kraťasech a s půllitrem 
místního piva vedle sebe vytvářejí nádherné věci. Vidět je s píšťalou u rozžhavené 
pece, jejich týmovou souhru a pevnou ruku prostě stojí za to. A brusírnu s původním 
a funkčním vybavením? No, to prostě musíte vidět.
Navštívili jsme i malou firmu Rautis v Poniklé. Místo, kde se zachovalo tradiční per-
lařské řemeslo, při kterém se foukají perličky ze skleněných trubiček a poté se z nich 
skládají vánoční ozdoby, které máte doma možná i vy.
Přestože jsme naše zasedání prožili víceméně zavření na chatě, bylo to hezké. Opět 
jsme si uvědomili, že jsme fajn parta, která dokáže vymyslet spoustu věcí, hrát des-
kovky do půl druhé ráno a trávit čas spolu.
Na závěr bychom chtěli poděkovat všem, kteří s námi drží tradice – ať už u betléma, 
na masopustu, plese nebo gulášfestu. Vaše účast, podpora a dobrá nálada dávají na-
šim akcím smysl. Děkujeme, že jste s námi.

Iva Miklasová

SLT v Krkonoších
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*ČÍSLO 5 ŽIJE! 
ANEB PÁTÝ GULÁŠFEST V OUCMANICÍCH, KTERÝ 
ANI POČASÍ NEPŘEVAŘILO*

Noční nadělení z pátka na sobotu 6. září dalo letošnímu Gulášfestu jasně najevo, že 
to nebude ročník pro rozmazlené. Ale protože je počasí jen počasí, museli jsme to 
vzít sportovně. Pátému Gulášfestu v Oucmanicích totiž nadělilo dáreček v podobě 
deště. A aby toho nebylo málo, jeden stan to psychicky nezvládl a pod vahou vody se 
odporoučel k zemi.
Naštěstí máme v Oucmanicích hasiče, kteří nepomáhají jen u požárů, ale i u vytope-
ných stanů. Jejich pohotová pomoc nás zachránila – děkujeme! 👏
A pak už to šlo jako po másle. Nebo spíš po sádle.
Devět týmů, devět kotlíků a devět originálních receptů
Stejně jako v předchozích čtyřech ročnících i letos soutěžilo devět týmů, které doka-
zovaly, že guláš může mít tisíc podob – ale jen jedna vyhraje! Kotlíky bublaly, dřevo 
praskalo, cibule se krájela v přímém přenosu a někteří soutěžící při tom dokonce  
i plakali… prý dojetím.
O atmosféru se postaral i náš speciální host Pavel Švestka, člen národního týmu ku-
chařů a cukrářů a účastník populární soutěže Hell’s Kitchen. Jeho kuchařská show 
přitáhla pozornost všech, kdo milují steaky… nebo kdo si jen chtěli ohřát ruce  
u pánve.
Pro děti byla připravena obří nafukovací skluzavka, kde se vydováděly tak, že při 
odchodu už neměly energii zlobit rodiče. Tedy – další velký úspěch našeho festivalu! 
😄
A lidé? Přišli! A přišli hladoví!
Ačkoli jsme ráno sledovali oblohu s podobným výrazem, jako když vám spadne řízek 
na zem, brzy jsme byli mile překvapeni.
Lidé dorazili v hojném počtu a jedli, pili a bavili se, jako by slunce svítilo od rána.
Dokonce jsme vyprodali všechno jídlo, co šlo uvařit, uudit nebo usmažit.
V kavárně nás zaskočili návštěvníci natolik, že jeden kávovar nestačil – takže jsme 
připojili druhý a jelo se dál. Děvčata zvládla šrumec s úsměvem, i když to občas bylo 
spíš na expresní režim než na cappuccino.
A kdo si odnesl gulášovou slávu?
Odborná porota rozhodla takto:
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1.	 GULoučky
2.	 JVM Brandýs nad Orlicí
3.	 Hasiči Brandýs nad Orlicí

Diváci měli vlastní názor:
1.	 Hasiči Brandýs nad Orlicí
2.	 Medibáby Vysoké Mýto
3.	 Orlík kompresory, JVM Brandýs nad Orlicí a Motohovada (všichni se stej-
ným počtem bodů – krásně vyrovnané!)

Ať už vyhráli nebo ne, jedno je jisté: všechny guláše byly skvělé a každý tým si zaslou-
ží velký potlesk.
Požádal jsem zástupce vítězů GULoučky, (mj. byli u nás poprvé) o vyjádření, jak se 
připravovali na soutěž? A měli nějakou taktiku?  
Gulášfest 2025
Uvedené a již možná tradiční soutěže v Oucmanicích jsme se zúčastnili s velkými roz-
paky a bez velkého očekávání. Problémem bylo shromáždit tým účastníků, a to hlavně  
z důvodu prezentace na veřejnosti a se slovy na rtech “vždyť já neumím vařit“ a už 
vůbec NE takto veřejně. Velkou výzvou bylo především vaření na ohni, které je diame-
trálně odlišné než vařit doma na sporáku. Chtěli jsme být připraveni, a proto jsme si 
uvařili dopředu vynikající vývar u nás v hasičárně. Jenže rádci nerádci nás nahlodali, 
že je vývar zkyslý, a tak jsme ho pro jistotu uvařili znovu. Ovšem třešničkou na dortu 
bylo, když jsme vyrazili vstříc dobrodružství směr Oucmanice, naloženi vším potřeb-
ným – náčiní, koření, dřevo, všichni účastníci…, a vývar, ten jsme nechali zapomenutý 
na sporáku v hasičárně😊. Takže příchod našeho týmu na místo byl úsměvný a záro-
veň k pláči. No vyřešila to jedna otočka zpět do Louček. Ale přes počáteční kotrmelec, 
velkou nervozitu a spálené ruce se nám podařilo uvařit tradiční guláš, který nakonec 
ocenila odborná porota jako nejlepší. Úspěch nás velice těší, ale zároveň zavazuje podat 
stejný, ne-li lepší výkon v dalším ročníku. Určitě chci vyzdvihnout práci pořadatelů. Po 
několika ročnících pořádání Gulášfestu, mají organizaci zvládnutou na výbornou.

Děkuji                                 František Dostál, člen GULoučky, Loučky  

A protože guláš se sám neuvaří, rádi bychom poděkovali všem, kteří přiložili ruku 
k dílu:

•	 soutěžním týmům, které do kotlíků vložily srdce (a někdy i své duše a víno),
•	 návštěvníkům, kteří dorazili navzdory počasí,
•	 hasičům za rychlou pomoc se stanem,
•	 obsluze z kavárny, která jela celý den na „dvojité espresso mód“,
•	 obsluze jídla a pití, která neměla čas se ani najíst,
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•	 sponzorům, bez nichž by to nebyla taková paráda,
•	 a v neposlední řadě všem organizátorům.
Pátý ročník je za námi – a byl to ročník, který se nezapomíná. Počasí nás sice trochu 
„provařilo“, ale dobrá nálada, výborné jídlo a skvělí lidé vše zachránili.
Děkujeme a těšíme se na Gulášfest 2026!
A věřte nám – ať bude pršet, nebo sněžit… guláš se vařit bude. 😄

Pavel Marek – Spolek lidových tradic

Guloučky

ObecOucmanice
Lístek s poznámkou
přidat kresbu 0269
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DRAKIÁDA

V sobotu 18. října od 14 hodin se  
v Oucmanicích konala tradiční dra-
kiáda, která letos nabídla ideální 
„dračí“ počasí. Svítilo sluníčko, zá-
roveň však příjemně foukalo, takže 
barevní draci se rychle vznesli vyso-
ko nad obec.
Kromě samotného pouštění dra-
ků byla pro děti i rodiče připravena 
podzimní stezka, na které se plnily 
úkoly a sbírala razítka. Za splnění 
čekala na každého malá drobnost 
a sladká odměna. Celkem si stezku 
prošlo 33 soutěžících, ovšem někteří 
šli vícekrát, takže skutečný počet ná-
vštěvníků byl o něco nižší. 
Na akci nechybělo ani občerstve-
ní. Letos jsme si připravili hranolky  
a na ohni se dali opéct špekáčky. 
Letos jsme poprvé zkusili opékat 
na ohni i maršmelouny, které měli  
u dětí veliký úspěch. 
Kromě stezky jsme si pro děti připravili tvořící koutek, kde si děti mohly vyrobit 
svého draka, zvířátka z kaštanů nebo si vybarvit omalovánky s podzimní témati-
kou. 
Ačkoliv letos přišlo méně lidí než obvykle, myslíme si, že se akce vydařila. Krásné 
počasí, tvoření, soutěžení i společně strávený čas vytvořily příjemné odpoledne. 
Na závěr bychom rádi poděkovali všem, kdo na akci dorazili a pomohli vytvořit skvě-
lou atmosféru. Velké poděkování patří také sponzorům za jejich podporu.

Lucka Houdková, Vaši hasiči
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Na konci roku 2025 máme díky našim kronikářům možnost ohlédnut se do minu-
losti na život obyvatel naší vísky v roce 1925. V této době již platil zákon č. 80/1920 
Sb. o povinném vedení pamětních knih, nicméně naše kronika byla již 11 let vedena 
díky prozíravosti našich občanů, zejména Františka Pavlíčka (čp. 37), který byl také 
prvním kronikářem. Vznik naší kroniky nebyl tedy dílem zákonné povinnosti jako 
ve většině obcí, ale moudrou úvahou, kterou nejlépe dokládá citát z prvního zápisu 
z roku 1914. 
„Pohnutý rok 1914, bohatý vzrušujícími událostmi přiměl některé zdejší občany k uva-
žování, jak asi někdejší válečná léta v životě usedlého občanstva zdejšího se odrážela  
a které následky pro budoucnost přivodila. Tím vzbudil se živější zájem o místní historii 
a tu počali jsme pociťovat nedostatek písemných památek v obci. V dobré snaze, aby 
byli budoucí podobného nedostatku uvarováni, rozhodla zdejší správa obecní na ná-
vrh rolníka Františka Pavlíčka, na titulním listě uvedená, založiti tuto obecní kroniku. 
Fakta zde uvedená, byť současníkům jakožto známá, nezajímavými se zdála, pro bu-
doucí snad nabudou významu. Doufáme, že po nich někdy se zájmem sáhnou, jako my  
s dychtivostí po písemných památkách svého milého kraje saháme“. 
Připomínka moudrosti našich předků nám jistě neuškodí.

Zajímavostí zápisu roku 1925 je, že se na rozdíl 
od let předcházejících nevěnuje politickým záleži-
tostem souvisejícími se životem nedávno vzniklé 
republiky, ale věnuje se výhradně životu v obci. 
Pravděpodobně největší křivdu ze strany státu cí-
tila obec v povinnosti předat část katastru Bran-
dýsu nad Orlicí, jehož katastr končil na levém bře-
hu řeky Orlice. Obec tak přišla o tzv. „panský les“ 
(zřejmě zalesněný svah od terénního zlomu na 
skalách až k řece), a hlavně o Kaubovu továrnu na 
mlýnky, která významně přispívala do obecního 
rozpočtu. Obec podala proti rozhodnutí protest, 

jednalo se i s poslanci, ale rozhodnutí se zvrátit nepodařilo a obec dostala za změnu 
chabou náhradu 20 tis. Kč. Stejně však byla postižena i Sudislav a důvody této změny 
se nikdy pořádně nevysvětlily.
Ze zápisu je zřejmé, že nedostatek vody byl pro obec dlouhodobým problémem, kte-
rému se věnoval již předcházející zápis roku 1924. Pokračovala jednání o společném 
vodovodu pro obce Jehnědí, Džbánov, Voděrady a Svaté Jiří. Tento návrh oucmanští 
nepodporovali a jednali dále se Sudislaví o napojení na jejich vodovod za jednorázo-

OUCMANICE PŘED 100 LETY – 1925
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OUCMAŇÁČEK

vý poplatek 20 000 Kč. Sudislav však chtěla stálý poplatek 3000 Kč každý rok. To ved-
lo opět k nedohodě a obec musela na vodovod od Sudislavi ještě čekat. Zastupitelstvo 
pak schválilo vypracování plánu na vodovod od Jehnědí.
Rok 1925 byl také posledním rokem ponocného v Oucmanicích. Ponocný Hanzl se 
kvůli vysokému věku vzdal služby a nepodařilo se najít nástupce, protože zájemci 
požadovali 2000 Kč za rok. Proto bylo rozhodnuto ponocenství již neobsazovat. 
Další zajímavostí byl první pohřeb žehem, a to Bohumily Roubínkové (čp. 3) v kre-
matoriu v Pardubicích. Zemřela v mladém věku 21 let. 
U předchozí zmínky je na místě připomenout návštěvu komise z Vysokého Mýta, 
která měla schválit místo pro vybudování obecního hřbitova. Svolení padlo na Vin-
cencově poli vpravo od cesty „Ke skalám“. Občanům se však více líbilo místo u silnice 
na poli u čp. 20. Pole bylo ve vlastnictví p. Jeništy, který nechtěl pozemek prodat  
i přesto, že mu obec nabízela výměnu. Proto k žádnému rozhodnutí nedošlo.
Zápis se zmiňuje také o dobrém stavu založeného Spořitelního spolku, který dosá-
hl výše rezervního fondu a mohl začít pokrývat režii z vlastní činnosti. Obec také 
pronajala své honební pozemky. Z hospodaření rolníků je zmíněna dobrá úroda 
cukrovky. Pokračovala také stavba nové silnice „po vsi“. Stavba se dost protahovala,  
a nakonec její část postavil Josef Vincenc sám se svými lidmi, protože ji potřeboval  
k cestě na své pole Na skalách.
Počasí není zmiňováno, což si můžeme vysvětlit tak, že k žádným extrémům v roce 
nedošlo. 
Tolik k událostem roku 1925 z pera kronikáře Františka Pavlíčka.

Jiří Oliva

Vážení čtenáři, náš spolek Oucmaňáček nezahálel ani ve druhé polovině roku. 
Den řemesel se vydařil, za což jsme rádi. Přípravy jsme zvládli dobře a letos vyšlo  
i počasí. V pečení preclíků už máme skoro rutinu a sladké nám napekly maminky  
i sousedky z vesnice, takže si ve stánku vybral opravdu každý. 
Po prázdninách jsme začali přemýšlet o výletě, kam bychom mohli vyrazit, a hledali 
jsme vhodný termín na lampionový průvod. 
Lampionový průvod byl v pátek 31. října a sešlo se opravdu hodně účastníků, ma-
lých i velkých, a Oucmanice byly osvětleny svítící housenkou. Průvod byl zakončen 
tradičně v hospodě, kde na rodiče čekal výborný svařák a pro děti byl uvařený čaj. 
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Maminky připravily i spoustu občerstvení, takže se všichni občerstvili. Dost účastní-
ků využilo i gril a užili si tak poslední grilování v roce, protože počasí nám i tentokrát 
přálo. 
Na výlet jsme vyrazili v sobotu 22. listopadu do Prahy. Tentokrát jsme vyrazili vla-
kem, bylo nás hodně, protože našim hlavním cílem bylo nově opravené digitální pla-
netárium ve Stromovce, kam jsme měli vstupenky na program Dobrodružství ve Slu-
neční soustavě. Program v planetáriu byl až odpoledne, tak jsme dopoledne strávili 
v Národním technickém muzeu na Letné. V tomto muzeu je 7 pater expozic, tak si 
každý našel, co ho zajímalo. Po prohlídce muzea jsme se již přesunuli do planetária. 
Díky nové technologii LED panelů je o programy v planetáriu velký zájem, takže je 
téměř vždy vyprodáno. Připadali jsme si jako v kině a když na kopuli promítli mra-
ky, měli jsme pocit, že kopule zmizela a sedíme venku, tak realistická je projekce. 
Paní průvodkyně nám vyprávěla o hvězdách a souhvězdích a pak nám pustila film 
o Sluneční soustavě. Skutečně nás to vtáhlo, že jsme měli pocit, že letíme vesmírem. 
Byl to opravdu velký zážitek. A třešničkou na dortu celého programu byla projekce 
Sixtinské kaple na kopuli, kdy jsme měli pocit, že jsme opravdu v obdélníkové Sixtin-
ské kapli ve Vatikánu. Dokonalá iluze. Po programu si ještě děti chvíli pohrály v části 
raketoplánu v předsálí planetária a už jsme se vydali na nádraží a pak zpět domů. Byl 
to krásný den plný nevšedních zážitků. 

Do roku 2026 přeji mnoho zdraví, pohody a radosti a budeme se těšit i na další spo-
lečné aktivity. 

Milena Čermáková
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NADPOZEMSKÁ NÁVŠTĚVA

V pátek 5. prosince se opět v Oucmanicích otevřely brány pekelné a na svou pra-
videlnou obhlídku zlobivců a hříšníků se vypravili tři čerti. Aby ale raraši nedělali 

příliš velkou neplechu, tak se k nim připojili i nebeští vyslanci v zastoupení anděla  
a Mikuláše. Společně prošli celé Oucmanice, navštívili 12 domácností a zkontrolovali 
22 dětí. Naštěstí jsou děti v Oucmanicích moc hodné a zlobí jen minimálně, takže se 
čerti zpět do pekla vraceli s prázdnou. Ale jak se říká, čert nikdy nespí a stále hlídá, 
zda někdo nezačne přeci jen zlobit více než je zdrávo.

Lucie Džbánková



-24-

ZPRÁVY Z PALETY A PŘÍRODA OUCMANIC

Ochutnávka cestou ze vsi
O tom, že jsme s Paletou na jaře začali s výsadbou nového stromořadí, už víte z před-
chozího zpravodaje. Na podzim jsme práci dokončili, tak je čas na rekapitulaci. Vysa-
dili jsme 28 nových stromků 14 různých druhů dřevin. Z toho tu máme 7 běžných 
listnáčů (druhy: lípa, javor, javor babyka a jírovec) a 21 stromů 14 ovocných odrůd.  
V  nadpisu jsme slíbili ochutnávku, tak se pojďme dozvědět pár zajímavostí hlav-
ně o těch jedlých odrůdách. Vybírali jsme zejména staré vysokokmenné odrůdy 
ovocných stromů. Jejich sázení má smysl z ekologického, kulturního i praktického 
hlediska. Nejde jen o nostalgii – tyto odrůdy mají vlastnosti, které jsou dnes znovu 
velmi cenné.
Proč sázet staré odrůdy? 
Jsou často přirozeně odolnější vůči chorobám, škůdcům i výkyvům počasí. Lépe 
snášejí sucho, mráz i chudší půdy. Často se obejdou bez chemického ošetření. 

Nástup plodnosti může být 
sice pomalejší, a plody menší, 
ale životnost výrazně delší než  
u moderních zákrsků. 
Tradiční odrůdy mívají roz-
manitější a komplexnější chuť 
než současné komerční odrů-
dy. Bývají skvělé na moštování, 
sušení, pálení či pečení. Mnohé  
z nich mají dlouhou skladova-
telnost bez chlazení. 
Vysazují se i kvůli zachování 
genetické rozmanitosti. Mo-

derní sadovnictví totiž pracuje s velmi úzkým výběrem odrůd. Staré odrůdy ucho-
vávají genetické vlastnosti, které se mohou hodit v budoucnu (změna klimatu, nové 
choroby).
Pro výsadbu stromořadí je také důležité, že jde vesměs o vysokokmenné stromy. 
Větší stromy poskytují kvalitnější útočiště ptákům a hmyzu, zadržují vodu v krajině. 
Tradiční sady a stromořadí patří mezi cenné krajinné prvky. Staré odrůdy při vý-
sadbách bývají často spjaté i s konkrétním regionem. Uchovávají historii místního 
hospodaření a krajiny. 
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My jsme při výběru byli omezeni nabídkou zahradnictví Školky Haupt. I tak se po-
vedlo vesměs vybrat odrůdy, které výše uvedené přednosti a hodnoty naplňují. 
Tři staré odrůdy jabloní, které jsme vysadili, se v našich krajinách pěstují už něko-
lik staletí. Tyto odrůdy vznikly v době, kdy se ovocné stromy pěstovaly bez chemie  
a bez závlah. Právě proto jsou odolné, dlouhověké a dobře přizpůsobené místním 
podmínkám – ideální pro krajinu kolem vesnic. 

• Bernské růžové pochází ze Švýcarska a je známé svou výraznou, lehce kořeni-
tou chutí. Patří mezi zimní jablka, která se dají skladovat až do jara.

• Matčino je velmi stará středoevropská odrůda, typická pro venkovské sady. Je 
spolehlivá, nenáročná a univerzální – hodí se jak k jídlu, tak do kuchyně.

• Králické je krajová odrůda z podhorských oblastí. Vyniká odolností vůči chla-
du, suchu i horším půdám a je ideální pro aleje a extenzivní pěstování.

Hrušně patří mezi nejdéle žijící ovocné stromy. Ve stromořadích často vydrží i více 
než sto let. Patří k nejkrásnějším kvetoucím stromům v krajině. Stejně jako jabloně 
byly i tyto hrušně vybrány proto, že jsou odolné, osvědčené a vhodné pro pěstování 
bez intenzivní péče. Všechny tři vysazené odrůdy hrušní původně sice pocházejí 
z Francie, ale pěstují se už více než sto let. Každá z nich má jiný charakter.

• Boscova lahvice je snadno rozpoznatelná svým protáhlým tvarem a rezavou 
slupkou. Má výraznou, kořenitou chuť a pevnější dužninu, díky čemuž se hodí 
nejen k přímé konzumaci, ale i do kuchyně. Patří mezi hrušky, které se tradičně 
pěstovaly ve stromořadích a starých sadech.

• Lucasova je pravým opakem: velká, šťavnatá a sladká hruška, která se sklízí pozdě 
na podzim a vydrží dlouho uskladněná. Stromy této odrůdy rostou bujně a jsou 
proto velmi vhodné do alejí a otevřené krajiny.

• Hardyho máslovka dostala své jméno podle jemné, máslovité dužniny, která 
se doslova rozplývá na jazyku. Jde o podzimní odrůdu, ceněnou především pro 
chuť, méně už pro dlouhé skladování.

K českému venkovu neodmyslitelně patří i slivoně. V novém stromořadí jsou dvě 
tradiční švestky a jedna ryngle.

• Hamanova švestka je považována za jednu z nejodolnějších starých odrůd. Dává 
menší, velmi sladké plody, které jsou ideální k sušení, na povidla nebo ke kvaše-
ní. Stromy jsou dlouhověké a dobře snášejí sucho i horší půdy – přesně proto se 
dříve vysazovaly podél cest a polí.

• Domácí velkoplodá je klasická švestka, jak ji známe ze starých zahrad. Má větší 
plody, univerzální využití a spolehlivou úrodu. Patří mezi odrůdy, které se po 
generace předávaly z místa na místo a dodnes jsou základem tradičního ovoc-
nářství.
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• Oulinská ryngle pochází z Francie a dozrává už v létě. Její velké, kulaté plody 
mají mimořádně sladkou, šťavnatou chuť a jsou nejlepší k přímé konzumaci. Ry-
ngle bývaly v alejích a sadech vysazovány jako zpestření mezi švestkami.

Výjimečné místo v krajině mají i jeřabiny. Jsou mimořádně odolné vůči suchu  
a horku, zpevňují půdu, poskytují potravu živočichům a zároveň rozšiřují druhovou 
pestrost aleje. Součástí nové aleje jsou proto i černé jeřabiny aronie, jeřáby Morav-
ské sladkoplodé a jeden jeřáb oskeruše. Tyto stromy a keře byly dříve běžnou sou-
částí krajiny, dnes se k nim znovu vracíme – a to z dobrých důvodů.

• Aronie (temnoplodec) je nenáročná dřevina s vysokou odolností vůči suchu, 
mrazu i chorobám. Její tmavé plody bohaté na vitaminy a antioxidanty se pou-
žívají na šťávy, sirupy či marmelády. Na jaře potěší bílými květy, na podzim zase 
výrazným ohnivě červeným zbarvením listů.

• Moravský sladkoplodý jeřáb je odrůda, vyšlechtěná na našem území. Na rozdíl 
od běžného jeřábu má sladké, nehořké plody, které lze jíst i čerstvé. Je velmi 
odolný, dobře snáší sucho a je cenným stromem pro ptactvo i opylovače.

• Oskeruše patří k nejvzácnějším ovocným stromům u nás. Je symbolem dlouho-
věkosti a odolnosti – může se dožít i několika stovek let. Oskeruše byla kdysi 
přirozenou součástí cest, mezí a vinic. Stromy jsou mrazuvzdorné i do minus  
25 °C. Její plody se tradičně nechávají dozrávat až po sklizni a využívají se  
k sušení, výrobě moštů nebo destilátů. Květy ovšem na mráz citlivé jsou a plody 
potřebují dostatek tepla na dozrání. Plodů se tedy nejspíše dočkáme jen občas, 
pokud jarní mrazíky nezničí květy a léto bude dostatečně dlouhé a teplé.

Málem jsem zapomněla zmínit ještě višně a třešně. Součástí aleje je višeň Favorit  
a třešeň Kaštánka. Višně jsou ceněné především pro kuchyňské využití a bohaté kve-
tení, třešně pak pro sladké plody a silný, dlouhověký růst. Na jaře patří mezi nejvý-
raznější stromy a jsou důležitým zdrojem potravy pro opylovače.
Pokud vás zajímá, v jakém pořadí jsou stromy vysazené směrem od vesnice, zveme 
vás na procházku. U každého námi vysazeného stromku je i cedulka s názvem. 
Za sebe i za Ekocentrum PALETA vám přeji sladký a pestrý nový rok 2026! 

Míša Míkovcová

ObecOucmanice
Lístek s poznámkou
Přidat kresbu 0185
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ZDOBENÍ STROMEČKU

V neděli 30. listopadu v Oucmanicích proběhlo každoroční zdobení stromečku. 
Akce začala v 16 hodin a na návsi se postupně scházely rodiny, aby společně zahájily 
adventní čas. 

Pro všechny návštěvníky bylo 
připraveno něco na zahřátí. 
Dospělí si mohli vychutnat 
medovinu nebo svařák, děti 
pak dětský punč. Rodiče na-
víc přinesli drobné pohoštění, 
takže si všichni mohli pochut-
nat na sladkých i slaných dob-
rotách. 
Jelikož nám strom trochu vy-
rostl, rozhodli jsme se pořídit 
nové ozdoby. Ty větší byly na 
strom zavěšeny již den předem, 
zatímco menší ozdoby jsme 
svěřili dětem, které se s radostí 
ujaly úkolu a postaraly se o ba-
revné doladění celého stromu. 
V 17 hodin následovalo slav-
nostní vystoupení místních 
dětí, které zazpívaly tradiční 
české koledy. Hudební dopro-
vod zajistila paní Monika Ku-
basová ze Sudislavi nad Orli-
cí, která hrála na elektronické 
klávesy. Společně tak vytvořili 

krásnou sváteční atmosféru a navodili tu pravou předvánoční náladu. 
Na závěr bychom rádi poděkovali všem, kdo na akci dorazili a pomohli vytvořit přá-
telskou atmosféru, která k začátku adventu bezpochyby patří. Velké poděkování patří 
také sponzorům za jejich podporu.

Lucka Houdková, Vaši hasiči
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BETLÉMSKÉ SVĚTLO

Adventní čas je v Oucmanicích již neodmyslitelně spojen s tradicí předávání betlém-
ského světla v kapličce těsně před Štědrým dnem. Od začátku, kdy bylo betlémské 
světlo v Oucmanicích předáváno, je tato akce spojena s koncertem dětí. Během let 
nám „vyrostl“ oucmanický sboreček a naštěstí se najdou i ochotné maminky, které  
s dětmi vystoupení nacvičují. Děti mají v průběhu adventu dvě vystoupení, jedno na 
začátku na zdobení stromečku, to pořádají hasiči, a druhé pak v kapličce při předává-
ní betlémského světla. Letos s dětmi nacvičovala paní Jana Vaškorová a paní Zuzana 
Križová. V polovině zkoušek se k nim připojila paní Monika Kubasová ze Sudislavi, 
která pak děti doprovázela při vystoupeních na klávesy. Děti si letos samy vybraly 
písničky a koledy, které chtějí zpívat. O předávání betlémského světla se staral pan 
Zbyšek Houdek a pan Zdeněk Veselý nám světlo zařídil od skautů. 
Koncert byl v pondělí 22. prosince od 18 hodin v tradičně úplně zaplněné kapličce. 
Byl to krásný zážitek, který v nás zůstal. Betlémské světlo, které si pak většina z nás 
odnesla domů, nás pak provedlo vánočními svátky. 
Děkuji všem za čas a pomoc s přípravami a organizací této krásné světlé tradice  
v Oucmanicích. Do nového roku přeji všem, aby v každém z nás svítilo světlo. 
							       Milena Čermáková

KAUBOVKA V OUCMANICÍCH

Díky našim oucmanickým knížkám, které za poslední 
dobu vycházejí s pravidelnou aktualizací, se každý, i ne-
původní občan jako já, může podívat na stručnou mi-
nulost svého čísla popisného.
Náš dům má číslo 48, a to mě přivedlo k tématu dneš-
ního článku.
Číslo 48 měla původně továrna v Brandýse, tzv. Kau-
bovka.
Budova byla zbořena teprve nedávno, proto můžeme 
ještě najít původní místo a zbytky základů před CIEBem 
po levé straně směrem na Brandýs.
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A co měla „Kaubovka“ 
společného s Oucmani-
cemi? Původně se totiž 
továrna nacházela na ka-
tastrálním území Ouc-
manic. Až v roce 1925 
(kniha uvádí 1926) došlo 
k překreslení hranic kata-
strů a přidělení dvou čísel 
popisných 47 a 48 ke kata-
stru v Brandýse. Popisná 
čísla byla potom přidělena 
novým domům v Oucma-
nicích. O tomto okamžiku 
shodou okolností píše Jiří 
Oliva ve článku Oucmani-
ce před 100 lety.
Alois Exner datoval založení své 
továrny rokem 1890 (viz reklam-
ní pouzdro na sirky). Neměl 
však dědice, a tak v roce 1910 
tou dobou úspěšnou továrnu na 
výrobu mlýnků na hospodářská 
semena s 35 zaměstnanci prodal 
Josefu Kaubovi. Podnik následně 
nesl společný název Kaub-Exner.  

Na dlouhé roky tedy zlidověl název „Kaubovka“.
Pravděpodobně jeden z vyráběných strojů je dnes vy-
staven v Bezpráví na verandě čp. 35. 
Pro ucelení dobové představy se můžete podívat na 
ceník z roku 1938. Kilo brambor v té době stálo cca 
korunu a dělnická mzda byla 500 až 1000 Kč mě-
síčně.
Za poskytnutí podkladů a informací děkuji panu  
Davidu Růžičkovi. V příštím čísle se i s jeho pomocí 
podíváme na historii čp. 47. 

Jakub Robenek
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SENIOR DOPRAVA ČČK

Na základě poptávky od Vás jsme vstoupili do 
jednání s Českým červeným křížem o mož-
nosti rozšířit senior dopravu na území obce.  
Po vzájemných konzultacích se podařilo vy-
tvořit kapacitu dopravy tak, aby byla schopná  

pokrýt i naší obec. Na základě smlou-
vy se u nás zřizuje tato možnost do-
pravy od 1. ledna 206. Služba je ur-
čena pro seniory nad 65 let, osobám 
zdravotně oslabeným a rodičům  
s dětmi. Základní doprava je urče-
na do měst Ústí nad Orlicí, Chocně  
a Vysokého Mýta. Cena za jednu jíz-
du je 45 Kč s možností využít kapaci-
tu vozidla. Rozdíl mezi cenou klien-
tů a skutečnou cenou dopravy hradí 
obec. Zde se nabízí spolujízda pro 
více osob s tím, že se při objednávání 
vozidla domluví počet osob k přepra-
vě. Objednání dopravy se doporučuje 
provést alespoň týden předem a dále 
dle zkušeností. Doprava je určená pro 
seniory nad 65 let věku, pro osoby se 
zdravotním omezením, pro rodiče  
s dětmi a pro potřebný doprovod.

Josef Pavlíček
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PROGRAM ROZVOJE OBCE

Obecní zastupitelstvo na svém prosincovém za-
sedání schválilo Program rozvoje obce na roky 
2026–2035. Program je ke stažení na webu obce 
v části rozvojové dokumenty obce. Níže uvádíme 
část z analytické části programu.

1. Území
Obec Oucmanice je obci tzv I. typu nacházející se:

  1. 	 JTSK Y: 611827.91 , JTSK X: 1070386.62
  2.	 Pardubický kraj, vzdálenost 48 km, dobrá dostupnost vlakem.
  3.	 Bývalý správní okres Ústí nad Orlicí, vzdálenost 11,6 km (přes Sudislav nad 	

	 Orlicí).
  4.	 ORP (obec s rozšířenou působností) Vysoké Mýto, vzdálenost 12,5 km (přes  

	 Vračovice).
  5.	 Stavební úřad Choceň, vzdálenost 7,7 km.
  6.	 Speciální stavební úřady – dopravní stavby, vodohospodářské stavby,  

	 výstavba sítí – Vysoké Mýto.
  7.	 Registr nemovitostí – katastrální úřad Pardubického kraje, pracoviště Ústí  

	 nad Orlicí.
  8.	 Finanční úřad pro Pardubický kraj – územní pracoviště Vysoké Mýto.
  9.	 Nejbližší živnostenské úřady – Vysoké Mýto, Ústí nad Orlicí.
10.	 Okresní soud – Ústí nad Orlicí.
11.	 ZŠ a školka – Brandýs nad Orlicí 2 km
12.	 Zubní lékař, praktický lékař pro dospělé, praktický lékař pro děti 
13.	 Terénní pečovatelská služba – Brandýs nad Orlicí, Charita Ústí nad Orlicí.
14.	 Velikost katastru 364,736 ha, nadmořská výška od 300 do 410 m.n.m.,  

	 v zastavěné části od 370 do 394 m.n.m.
15.	 Výměra orné půdy 248,88 ha.
16.	 Výměra zahrad 10,13 ha
17.	 Výměra zastavěných ploch 5,72 ha.
18.	 Zastavěná oblast – intravilán – 25 ha.
19.	 Obec má 90 č.p., z toho 71 trvale obydlených, 6 k rekreaci, 1 ubytovna,  

	 1 ekologické centrum Paleta, 4 občanské vybavenosti a 7 ostatní.
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Krajina:
  1.	Do území na severu zasahuje EVL (evropsky významná lokalita) Brandýs, kód 

lokality CZ0530501. Zachovalé původní porosty suťových lesů a květnatých 
bučin s četnými opukovými výchozy. Lesní společenstva mají vyváženou a pů-
vodnímu stavu blízkou skladbu, a to jak v dřevinné, tak v bylinné složce. Vy-
skytuje se zde mnoho významných taxonů – měsíčnice vytrvalá, udatna lesní, 
lilie zlatohlavá, kyčelnice devítilistá, lýkovec jedovatý, čarovník alpský. 

  2.	Do řešeného území zasahuje Přírodní park Orlice vyhlášený v roce 1996. 
  3.	Území se nachází v ChOPAV – Chráněná oblast přírodní akumulace vod.
  4.	Přibližně severní polovina území se nachází v ochranném pásmu vod II. Stup-

ně.
  5.	lokální biokoridor LBK 9a,9b, který vychází ve směru západ – východ z regi-

onálního biocentra RBC 467 a je veden podél severní hranice obce s městem 
Brandýs nad Orlicí převážně lesními porosty 

  6.	lokální biokoridor LBK 5 přechází do zastavěného území ze Zářecké Lhoty  
a vede podél jihozápadní hranice řešeného území převážně lesními porosty 

  7.	lokální biokoridor LBK 6, vedený podél jihovýchodní hranice řešeného území 
lesními a nivními porosty, pokračuje na území obce Jehnědí 

  8.	lokální biocentrum LBC 6, situované v lesních porostech na jižním okraji ře-
šeného území

  9.	Aleje podél krajských silnic v nezastavěném území.
10.	Dočišťovací nádrže v údolí pod obcí. Jedná se o dva rybníčky zasazený do 

krajiny.
11.	Stezka pod korunami stromů. Jedná se o altán s vyvýšenou podlahou při cestě 

do Chocně na začátku lesa.
12.	Obnovená alej při příchodu ke kulturní památce – kostelu Nejsvětější Trojice
13.	Kostel Nejsvětější trojice s alejí – památka s R.Č. 31656/6-4042
14.	Na západě archeologické stopy výšinného opevnění slovanského hradiště 

Hrádníky – R.Č. 22891/6-3887.
15.	Kamenný kříž z roku 1876 na návsi, s reliéfy světců.
16.	Litinový kříž s reliéfy světců u silnice na Svatý Jiří.

Historie:
1.	 Obec Oucmanice byla založena v rámci první fáze kolonizace pohraničních 

území ve 13. století. Poprvé se připomíná v roce 1292 v zakládací listině zbra-
slavského kláštera(kláštera Aula Regia) českého krále Václava II jako „vila Val-
czmani“.

2.	 V roce 1307 byla obec již majetkem Vítka ze Švábenic z nedalekého lanšper-
ského panství. Do poloviny 16. století byla součástí litomyšlského panství 
Kostků z Postupic, kdy se stala součástí panství Brandýs nad Orlicí.

3.	 Podle tereziánského katastru českého z roku 1757 patřily Oucmanice Hra-
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deckému kraji, panství Brandýs nad Orlicí, jehož držitelem byl hrabě Fran-
tišek Norbert Trautmansdorf. Po zrušení poddanství v roce 1848 byla obec 
roku 1850 přidělena do obvodu Okresního hejtmanství ve Vysokém Mýtě.  
K 1. únoru 1951 byly Oucmanice přesunuty z rušeného vysokomýtského 
okresu do okresu Ústí nad Orlicí.

4.	 Po zrušení okresů k 31.12.2002 obec přešla po ORP (obec s rozšířenou působ-
ností) Vysoké Mýto.

5.	 Obec má vlastní znak z roku 2005 – tři zvonky s lilií v modro zlatém provedení. 

2. Obyvatelstvo
Informace navazuje na údaje uvedené v PRO z roku 2015. V obci Oucmanice žilo  
k 31.12.2014 celkem 218 obyvatel. V průběhu posledních deseti let se počet obyva-
tel výrazně změnil. Věkový průměr obyvatel byl k 31.12.2014 byl 39 let, poměr žen  
i mužů vyrovnaný, 109 žen i mužů. Trend stárnutí populace se projevuje i v naší obci, 
není nijak dramatický. V souvislosti s novou výstavbou se do obce přistěhovali noví 
občané.
rok	 Počet obyvatel s TP	 0 – 14 let	 Nad 65 let
2015	 226	 43	 33
2016	 232	 51	 31
2017	 239	 55	 35
2018	 246	 56	 38
2019	 253	 58	 41
2020	 257	 55	 46
2021	 251	 54	 43
2022	 256	 57	 46
2023	 256	 55	 46
2024	 254	 43	 48
1.7.2025	 251 (z toho cizinci 8)	 43	  

Počet obyvatel s trvalým pobytem a cizinců s dlouhodobými pobyty (např. cizinci hlášený  
v ubytovně na VKK čp. 88 v počtu 6 osob) 

1.	 Stav obyvatel k 31. 12. 2024 je 254 s průměrným věkem 40 let.
2.	 Hustota osídlení je 69,8 obyvatel na km2 .
3.	 Počet obyvatel nad 65 let je - 46.
4.	 Počet obyvatel 0 až 14 let je - 57.
5.	 Počet uchazečů o práci - 3.
6.	 V souvislosti s novou výstavbou se předpokládá zvýšený podíl dětí a mladých 

obyvatel.
7.	 Obec by měla zvýšit pozornost rodinám s malými dětmi.
8.	 Je potřeba se zajímat o potřeby důchodců. 

Josef Pavlíček
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TŘI KRÁLOVÉ V OUCMANICÍCH

V sobotu 3. ledna navštívili naši obec Kašpar, Melichar a Baltazar s Tříkrálovou sbír-
kou pro Charitu. Koledníci dnes, stejně jako kdysi, šíří mezi lidmi Boží požehnání 
a poselství milosrdné lásky a prosí přitom o příspěvek pro lidi v nouzi. Tříkrálová 
sbírka je svátkem solidarity.  Zprostředkovává mezigenerační setkávání a soudrž-
nost. I během krátké chvíle umožňuje zažít pocit radosti a vzájemnosti, a právě to 
je jejím největším posláním a nejsilnějším poselstvím. V Oucmanicích letos chodili 
dvě skupiny. Jedná skupina ve složení Alex a Maxim Lagutinovi a Jan Oliva v dopro-
vodu Jany Lagutinové. Druhá skupina Matěj Džbánek, Václav Novotný a Daniel Škop  
v doprovodu Martiny Robenkové. Obě skupiny byly velice šikovné a pro Charitu 
získaly 15814,- Kč.
Děkujeme 					   

Josef Pavlíček 

Václav Novotný, Daniel Škop, Matěj Džbánek
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Ve druhém pololetí roku 2025 slavili své jubileum
	 70 let	 Jaroslav Hubálek
		  Ladislav Syrový
		  Jaroslav Škop 
Do dalších let přejeme hodně zdraví a pohody.

Zemřel 	pan Vratislav Raba
	 pan Ladislav Jiroušek
Čest jejich památce.
							       Milena Čermáková




